

公民教育委員會工作進度報告 (2024年3月20日至7月2日)

目的

本文件就公民教育委員會（下稱委員會）及其轄下各小組在 2024 年 3 月 20 日至 7 月 2 日期間的工作進度，向委員會作出匯報。

公民價值及管理小組

2. 公民價值及管理小組的工作進度如下：

(a) 「公民互動劇場 2024-25」

繼小組於 2023 年 11 月 28 日的小組會議支持開展「公民互動劇場 2024-25」計劃後，秘書處已於 5 月初完成招標程序，並正與中標劇團「香港戲劇教育工作室」構思及創作劇本，計劃於 2024 年 10 月下旬至 2025 年 7 月中旬舉行 60 至 80 場演出，以輕鬆有趣和互動的形式推廣公民及國民教育，目標對象為高小學生。

(b) 「廉政互動劇場 2023-24」（與廉政公署合辦）

廉政公署於 2023-24 學年安排的兩齣劇目名為《糖衣 Bakery》和《校服改造企劃》。截至 2024 年 5 月 31 日，廉署已完成 194 場表演，預計整個 2023-24 學年將完成約 210 場演出。

(c) 「廉政互動劇場 2024-25」（與廉政公署合辦）

小組已於 2024 年 6 月 5 日的會議同意與廉署合辦「廉政互動劇場 2024-25」，撥款港幣 13 萬元贊助部分經費。約 125 場互動劇場會於 2024 年 10 月上旬至 2025 年 7 月中旬期間舉行。廉署會

於明年年初與秘書處聯絡，安排各委員欣賞話劇表演。

(d) 委員會 2024-25 年度推廣重點

小組於 2024 年 6 月 5 日的會議就題述事宜進行詳細討論，並將有關建議交委員會是次會議考慮，詳情請參閱文件 CE 1/2024-25。

(e) 公民教育資源中心（資源中心）運作

資源中心繼續以不同的活動和遊戲推廣國家歷史、地理、文化、傳統價值觀等資訊和知識。資源中心在 2023 年的總參觀人數為 14,081 人次，而 2024 年 1 月至 5 月期間的參觀人數則為 8,209 人次。

資源中心在 2024 年 3 月至 6 月期間所舉辦的專題展覽包括：

- 「粵港澳大灣區巡迴展覽」（2024 年 1 月至 3 月）
- 「律政司法治教育展覽」（2024 年 4 月至 6 月）

「粵港澳大灣區巡迴展覽」的相關資料亦有同步上載至資源中心的網頁作網上展覽。

另外，資源中心在 2024 年 4 月 2 日至 5 月 3 日期間亦舉辦了「國家安全填色遊戲」，活動反應熱烈，派發的填色遊戲紙總數超過 2,600 張。

宣傳小組

3. 宣傳小組的工作進度如下：

(a) 委聘專業公司管理 Facebook 及 Instagram 專頁

2023-24 年度管理委員會 Facebook 及 Instagram 專頁的服務合約即將屆滿。秘書處現正按政府既定程

序，進行新一輪的採購服務工作，待確定獲聘的承辦機構後，將向小組匯報，讓組員商討如何善用社交媒體推展委員會的宣傳教育工作。

(b) 籌辦「2024年公民教育展覽」(展覽)和製作「2025年公民教育年曆」(年曆)

「香港書展 2024」將於 2024 年 7 月 17 日至 23 日假香港會議展覽中心舉行，秘書處獲「香港書展 2024」的主辦單位——香港貿易發展局分配「兒童天地」展區內的四個展位，以舉辦展覽。展覽的典禮暫定於 2024 年 7 月 19 日在「兒童天地」的表演舞台舉行。秘書處屆時會向各委員發出活動出席邀請。

為吸引更多市民參與委員會的活動及到訪委員會轄下的公民教育資源中心和鼓勵各中小學自行舉辦公民及國民教育推廣活動，秘書處會安排印製約 80,000 份實體年曆，作為市民到訪和參與公民教育資源中心小遊戲的紀念品，派發予有意收取實體年曆作為有關推廣活動獎品的中小學，以及在委員會的活動中作為遊戲的獎品。

(c) 委員會刊物、網站和社交媒體

委員會繼續透過親子雜誌《小泥子》、網站和社交媒體平台推廣公民教育。

社區參與小組

4. 社區參與小組的工作進度如下：

(a) 「公民教育活動資助計劃」

2023-24 年度「公民教育活動資助計劃」共有 62 項活動計劃獲得資助，總資助額約港幣 1,280 萬元。獲資助的活動種類多元化，包括內地交流團、工作

坊、講座、義工活動、問答比賽、巡迴展覽、升旗禮、教授中式步操的日營等。

於報告期內，共有 7 名組員出席 7 項獲資助活動，另外，秘書處亦出席了 4 項獲資助活動，組員及秘書處對大部分的活動總體評估為滿意。秘書處會繼續安排小組組員出席各項獲資助活動，以協助監察活動質量和給予意見。

(b) 「慶祝中華人民共和國成立七十五周年系列活動」計劃

與香港各界青少年活動委員會合辦的「慶祝中華人民共和國成立七十五周年系列活動」，包括「金紫荊廣場五四升旗禮 2024」及於 10 月舉行的「青年訪京團」。由於受到惡劣天氣影響，原定於 2024 年 5 月 4 日舉行的「五四升旗禮」升旗儀式最終取消。秘書處現正與團體商討於 9 月中舉辦「慶祝中華人民共和國成立七十五周年升旗禮」，藉此慶祝國家成立 75 周年，屆時將邀請各委員出席升旗禮。

國民教育小組

5. 國民教育小組的工作進度如下：

(a) 推廣活動

(i) 「有問有答《基本法》問答比賽」

第九屆「有問有答《基本法》問答比賽」已完滿結束。決賽暨頒獎禮已於 2024 年 4 月 21 日在香港會議展覽中心舉行，當天出席人數超過 400 人。活動當天除現場台下即時問答遊戲外，亦設有網上面書直播及小遊戲。香港電台現正製作決賽暨頒獎禮的錄影節目，經剪輯完成後於電視播放。

小組於 2024 年 5 月 22 日的會議同意於 2024-25 年度繼續舉辦新一屆「有問有答《基本法》問答比賽」，秘書處現正按照政府既定程序進行採購服務的工作。

(ii) 「認識《基本法》」系列講座

小組於 2024 年 5 月 22 日的會議同意在 2024-25 年度繼續舉辦有關講座，並將場次增加至五場，新增加的講座會以英語進行，以便更有效地將《憲法》及《基本法》推廣至非華語學生群組。秘書處現正按照政府既定程序進行採購服務的工作。

(iii) 中華人民共和國成立七十五周年巡迴展覽

小組於 2024 年 3 月 5 日的會議議決於 2024-25 年度就中華人民共和國成立七十五周年舉辦巡迴展覽，秘書處現正按照政府既定程序進行採購服務的工作。

(b) 透過報章雜誌及委員會出版的刊物、網站及社交媒體推廣國民教育

我們繼續於報章雜誌及委員會親子雜誌「小泥子」刊登與國民教育相關的特稿，市民可以經委員會網站瀏覽有關刊物。我們亦會繼續在委員會面書及 Instagram 發放與《憲法》、《基本法》、「一國兩制」、國家安全、粵港澳大灣區、國家藝術、文化、歷史等方面有關的訊息。

資料備悉

6. 請委員備悉以上的工作進度。

公民教育委員會秘書處
2024 年 6 月